

Türkiye

CHP'li belediyelere yönelik yeni soruşturmalar açılması ve belediye başkanlarının tutuklanmasının ardından değer kaybı hızlanan TL, 40.10 seviyesine doğru yükselirken, veri gündemi, PKK'nın yarın başlaması beklenen silah bırakma süreci ve ana muhalefet partisine yönelik soruşturmalar izlenecek.

CHP'li Antalya ve Adana büyükşehir belediye başkanlarının tutuklanmasının ardından bugün de İstanbul Şile ilçesinin CHP'li belediye başkanı gözaltına alındı.

PKK'nın yarın Irak Süleymaniye'de silah bırakmaya başlaması beklenirken, AKP sözcüsü Ömer Çelik Irak'ta silah bırakmanın üç-beş aydan uzun sürmemesi gerektiğini belirtti.

Bugün takip edilecek makro ekonomik veriler arasında ise Mayıs ayı sanayi üretimi bulunuyor. Yarın ise yakından izlenen ödemeler dengesi Mayıs ayı verisi yayımlanacak.

Reuters anketine göre cari açığın Mayıs ayında, aylık bazda azalan ithalat ve artan turizm gelirlerinin etkisiyle 830 milyon dolara gerileyeceği tahmin edildi.

Ana muhalefet partisi CHP'ye yönelik soruşturmalar ve tutuklamaların etkisiyle geçen hafta Cuma günü ve hafta başında görece hızlı değer kaybeden TL, dolar karşısında 40 seviyesini aşmasının ardından daha sınırlı ama düzenli değer kaybını sürdürdü.

Dün 40.05 seviyesinden kapanan dolar/TL, bu sabah aynı seviyeden açıldı. TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %0.6 olarak gerçekleşti.

Yatırımcılarda Türkiye'ye karşı güven kaybı yaratan ve para politikasında sıkılaştırma gerektiren Ekrem İmamoğlu'nun Mart ayında tutukluluğundan bu yana TL'deki gerçekleşen değer kaybı %8.4'ü, yıl başından bu yana kayıp ise %11.7'yi buldu.

İmamoğlu'nun Mart ayında tutuklanmasının ardından geçen üç aydan uzun sürede kademeli toparlanarak geçen hafta itibarıyla 280 baz puanının altına inen Türkiye'nin beş yıllık CDS'leri tutuklama kararlarına tepki olarak yükseldiği 285 seviyesinden geriledi. CDS dün kapanış itibarıyla 278 baz puan seviyesindeydi.

Dış piyasalara bakıldığında Asya borsaları, Nvidia'nın kısa süreliğine de olsa piyasa değeri 4 trilyonu bulan ilk şirket olmasının ardından artan risk iştahının desteğiyle hafif yükseldi.

ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergileri konusundaki son hamleleri ise piyasalar genelinde pek etkili olmadı. Ancak, Brezilya'ya yönelik %50 gümrük vergisi tehdidin ardından Brezilya'nın para birimi real BRL= dün yaklaşık %2.8 değer kaybetti.

Dolar endeksi =USD dün 25 Haziran'dan bu yana ilk kez 97.837 seviyesine yükselmesinin ardından günü %0.2 kayıpla tamamladı. Endeks bugün 97.401 ile güne göre yatay seyretti.

Dünya

Asya borsaları, Nvidia'nın kısa süreliğine de olsa piyasa değeri 4 trilyonu bulan ilk şirket olmasının ardından artan risk iştahının desteğiyle hafif yükseldi.

ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergileri konusundaki son hamleleri ise yatırımcılar üzerinde pek etkili olmadı.

Kaliforniya merkezli yapay zekâ çipi üreticisi Nvidia'nın NVDA.O hisseleri %2.4 yükselerek 164 dolara çıktı ve şirket böylece dünyada 4 trilyon dolar piyasa değerine ulaşan ilk halka açık şirket oldu.

Trump'ın dün bakıra %50 gümrük vergisi getireceğini duyurmasının ardından ABD'nin bakır vadeli kontratları dün Londra metal borsasındaki gösterge bakır vadeli karışında kazanımlarını artırdı. Trump, yeni gümrük vergilerinin 1 Ağustos'ta devreye gireceğini söyledi.

Bu sefer ticaret konusunda Brezilya'yı hedef alan Trump, ABD'ye yapılan ihracata %50 seviyesinde ceza niteliğinde gümrük vergisi getirme tehdidinde bulundu. Ayrıca, yedi ülkeye daha gümrük vergisi bildirimleri gönderildi.

Son adımlar borsalar üzerinde belirgin bir etkiye sahip olmadı Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.28 yükseldi.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.62 düşüş kaydetti.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.30, Hong Kong'un Hang Seng endeksi de .HSI %0.1 yükseldi.

ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) yılın ilerleyen aylarında faiz indirimi beklenmesi de borsalara destek sağladı. 0#USDIRPR

Fed'in Haziran para politikası toplantısının dün yayımlanan tutanaklarına göre, "çoğu katılımcı" faiz indirimlerinin yılın ilerleyen dönemlerinde uygun olacağını ve ek gümrük vergilerinden kaynaklanabilecek fiyat şoklarının "geçici veya mütevazı" olacağını öngördü.

USD/TL

ABD'de tarife gelişmeleri ön planda kalmaya devam etti. Trump, Japonya ve Güney Kore'nin de aralarında bulunduğu ülkelere yönelik duyurduğu gümrük vergilerinde herhangi bir değişiklik olmayacağını belirtti. Yeni gümrük vergileri %25 – %40 arasında değişirken, vergilerin yürürlüğe girme tarihi 1 Ağustos olarak açıklanmıştı. Ek olarak Trump, bakır ithalatına %50 oranında gümrük tarifesi uygulanacağını belirtirken, Ticaret Bakanı Lutnick de yakında 15-20 ülkeye daha tarife mektupları gönderileceğini ifade etti. Tarifelerle ilgili gelişmeler piyasalardaki risk alma iştahını azaltmış gözüküyor. Diğer taraftan Trump'ın Fed Başkanı Powell'a yönelik baskısı devam ediyor. Dün zayıf bir görüntüyle kapatan ABD borsaları bu sabah vadelilerde hafif satıcı. Dolar Endeksi (DXY) yatay seyrederken ABD 10 yıllık tahvil faizi %4,40'ın üzerine çıktı.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 40,07 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 40,20 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 39,30 ve 38,91 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 39,30 / 38,91

Dirençler: 40,07 / 40,20



EUR/TL

Hafta içerisinde dalgalı bir seyir izleyen EURUSD paritesinde, AB ile ABD arasında gümrük tarifeleri konusu yakından izleniyor. İki taraf 1 Ağustos itibariyle yüzde 10'luk gümrük vergisi oranını sabitleyebilmek için ön ticaret anlaşması imzalamaya çalışıyor. Bu konuda yaşanacak gelişmeler Euro varlıklarında volatilitenin artmasına neden olabilir. Olası bir anlaşma euro kanadında değer kazanımları yaşanmasına neden olabilir. Ekonomik takvime baktığımızda ise 13:45 ve 14:00'da Avrupa Merkez Bankası yetkilileri Lane ve De Guindos'un konuşmaları izlenecek.gibi hassas endüstrileri muaf tutacak bir teklif önerdiğine dair haberlere tepki gösteriyor. Yatırımcılar, %10'u diğer muadillerine kıyasla vergiler için daha makul bir miktar olarak görüyor ve bu da yakın vadede paylaşılan para birimini destekleyecek.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,18 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 46,30 ve 45,59 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 47,64 veya 48,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 45,59/46,30

Dirençler: 47,64/48,05



GBP/TL

GBP/USD paritesi, Perşembe günü Asya işlem saatlerinde 1,3605 civarında değer kazandı. Amerikan Doları, Federal Rezerv'in (Fed) bu yıl daha fazla faiz indirimi yapma ihtimaliyle İngiliz Sterlini karşısında değer kaybetti. Yatırımcılar, Perşembe günü açıklanacak olan ABD haftalık İlk İşsizlik Başvuruları verilerini bekliyor. Ayrıca, Alberto Musalem, Christopher Waller ve Mary Daly de dahil olmak üzere Federal Rezerv (Fed) yetkililerinin konuşma yapması planlanıyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 54,55 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 53,85 ve 53,46 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,97 veya 55,28 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 53,85/ 53,46

Dirençler: 54,97/55,28



ALTIN

Altın fiyatları, dolar ve tahvil getirilerindeki düşüşten destek bularak yükselirken, ABD'nin ticaret müzakereleri takip edilecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.3 yükselerek 3,324 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.2 artışla 3,325.60 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3300/3250

Dirençler: 3350/3400



PETROL

Petrol fiyatları, Trump'ın gümrük vergileri adımlarının küresel ekonomide büyümeyi yavaşlatacağı endişelerine rağmen ABD'de yakıt talebinin güçlü olduğu yönünde işaretler kayıpları sınırladı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 0.16 yükselerek 70.3 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.09 yükselerek 68.44 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:30	TRY	Net Döviz Rezervleri		46,37%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	236K	233K
20:15	USD	FED Üyesi Waller'ın Konuşması		
21:30	USD	FOMC Üyesi Daly'nin Konuşması		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)